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Wien, am 18. Dezember 2015 

 

 

Der Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Günther Kumpitsch und weitere Abgeordnete 

haben am 28. Oktober 2015 unter der Zahl 6862/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Sicherheit im Asylgroßquartier Schwarzlhalle“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 
Zu den Fragen 1 und 2: 
Mit Stand 2. Dezember 2015 waren in der Betreuungsstelle Schwarzlsee Unterpremstätten 

insgesamt 858 Asylwerber untergebracht, wovon 443 aus Afghanistan, 92 aus dem Irak,  

39 aus dem Iran, 7 aus dem Jemen, 5 aus dem Libanon, 2 aus Pakistan, 149 aus Syrien,  

18 staatenlos und 103 unbekannter Staatszugehörigkeit waren. Dabei handelte es sich um 

535 männliche und 323 weibliche Asylwerber. Eine Auflistung nach dem Alter wird nicht 

geführt. 
 
Zu den Fragen 3, 4, 15 und 16: 
Nein. 
 
Zu Frage 5: 
110 afghanische Staatsangehörige wurden in andere Quartiere verlegt. 
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Zu den Fragen 6 und 7: 
Grundsätzlich ist anzumerken, dass strafbare Handlungen einen Ausschlussgrund für die 

Zuerkennung des Status des Asylberechtigten bzw. des Status des subsidiär 

Schutzberechtigten darstellen können.  
 
Zu den Fragen 8 bis 10: 
Ja, es kam zu vier Einsätzen. 

In Bezug auf die geleisteten Einsatzstunden belaufen sich die Kosten auf Basis der 

geltenden Richtwerte des Bundesministeriums für Finanzen betreffend den Durchschnitts- 

personalaufwand unter Einrechnung durchschnittlicher Mehrdienstleitungsanteile auf 

Grundlage des Erfolges für 2014 auf rund € 680,--. 

 
Zu den Fragen 11 und 12: 
Es wird wegen Körperverletzung und gefährlicher Drohung ermittelt. 

 
Zu den Fragen 13 und 14: 
Es wurden sechs Personen angehalten. 

 
Zu den Fragen 17 und 18: 
Es wurde eine Person verletzt. 

 
Zu den Fragen 19 bis 21: 
In der Bundesbetreuungseinrichtung in Unterpremstätten sorgt primär ein privater Sicher- 

heitsdienst täglich rund um die Uhr für Einhaltung der Hausordnung und die damit 

verbundene Aufrechterhaltung der Ordnung. Sicherheitspolizeiliche Aufgabenwahrnehmung 

fällt jedoch nicht in dessen Zuständigkeitsbereich. 

 
Zu Frage 22: 
Die Aufenthaltsdauer in den Bundesbetreuungseinrichtungen hängt grundsätzlich von der 

Übernahme durch die Bundesländer ab. 
 
Zu Frage 23: 
Der Mietvertrag wurde zwischen dem Bundesministerium für Inneres und einem privaten 

Vertragspartner abgeschlossen. 

 
Zu Frage 24: 
Das Mietverhältnis endet am 31. März 2016. 
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Zu den Fragen 25 bis 27: 
Seitens aller Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter vor Ort wird auf ein friedliches und 

gemeinsames Miteinander in der Bundesbetreuungseinrichtung in Unterpremstätten 

hingewirkt. Einzelne Vorfälle zwischen Menschen sind jedoch nie gänzlich auszuschließen.  

 

 

 

Mag.a Johanna Mikl-Leitner 
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